
 

Tasg 3   
 

Astudiwch arddull y paragraff 
 
Ydy’r gwahanol dechnegau 

 

 
Mae sawl cyferbyniad yn y stori. Dewiswch 
ydyn nhw’n llwyddiannus yn eich barn chi? Pam?

 

 

Techneg 

 
Ansoddair 1 

 
 
 
 

 
Ansoddair 2 

 

 
Cymhariaeth 1 
 
 

 
 
 
 

 
Cymhariaeth 2 
 

 

 
Berf 

 
 
 
 

Beth sy’n cael eu cyferbynnu?

 

 
 
 
 
 

     (Heriol, sbardun

Astudiwch arddull y paragraff ‘Dyna’r tro cyntaf … dros bob man’ yn ofalus

gwahanol dechnegau sy’n cael eu defnyddio yn effeithiol

yn y stori. Dewiswch ddau gyferbyniad a dywedwch a 
ydyn nhw’n llwyddiannus yn eich barn chi? Pam? 

Enghraifft 

 

Ydy hyn yn effeithiol? Pam?

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beth sy’n cael eu cyferbynnu? Ydy hyn yn llwyddiannus? 

 

 
 
 
 

sbardun 3) 

dros bob man’ yn ofalus.  

yn effeithiol? Pam? 

a dywedwch a 

Ydy hyn yn effeithiol? Pam? 

Ydy hyn yn llwyddiannus? Pam? 


